(Ei&)
BEXE
TR, 5RT 098244353 BN,

read(n),read(a);

for(int i=0;i<=n;i++)read(f[i1);

for(int t=1;t<=n;t++){
for(int i=1;i<=n;i++)f[il=Ff[i]l+a*f[i-1];
ans[t]=f[t];

}

3s/2048MB,

HEBES4E

33T 100% KIEHE, $RIE2 < n < 10%0 < f; < 998244353,1 < a < 998244353,

FESHES n < 45TRTERR 2E

1 2000 5
2 10° A 5
3 10° BC 5
4 10° BD 10
5 10° C 10
6 5 x 10* 10
7 10° 10
8 2 x 10° 15
9 5 x 10° 15
10 108 15

BIHMRA: B fi # 0804 SERET 100,
KPR B: (Rifa = 1,

BRI C: REITAE € [0,n], AR £ = L

BHMER D: RENTHAE € [0,n], HHE f; = (17) = L2
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2R E

FES 1
IEERERHAEINASLER EX, b HEIF!
FES 2

XFi < t, BEALE i X ans, BISTHEA: FATTLIEEEBSN t — i 2046 ¢ MIZI, MRER ENEREE
\E%jj at z’ :J:El :

t .
ans; — g fiat ( i1 >
i=0 o

XBEIERFRIE,

FES 3
Bk S, (111, iXEeE s HEIRRA, STETRM RN R ESETTE O(1) L
FESS 4

Bk S, (TR (R, mesEag D, () (), 2, ()i, S, () smtears
7 (Wt REE) , A=A EREREARE MRS (AYERES AN EREaESR) |

FES 5
Bk > (7)) at, BATEILAERTsE:

t . t . t .
anst—z< b1 )a-Z( i1 >a—|—z< PR )a

=0 =0 =0
t+t—1 t+t—2
= a(ans; — ( j;_ 1 )at) + (ansi—1 + < 1__ 5 )at)

BT R ERALE a = 19ER, S2E O(n).
FiE55 6,7
BHE a FIHERR, 15 f; BRI o’ 7958 « IREZSRE o' BIFT,

i vi; N 1 IREMERS § MUBRE, FPARRRA LMRZIE I P EANSIE T ——v; ; REE—
0 7R (0,1), HTERTEMAL (5 0 HERREHITAEL) | BK (4, 5) NAREERE f; 2/, &
fiJBD=k V1,1,V22,° " ", Un,ne

igri(l,r) ®TerE 4789 (1, r] 5 LEE, ci(l,r) Toxss i 5095 (1, r] 7 LEHE.

EBERSARE, BINGHRE solve(l,r,F,6) , FREMF = ri1(,7),G = i 1(l,r), BB
F,GHEBH v, vip1001, 05 Vo

B [, r] FR mid, ERXHEE mid 17, 8 mid 5IRFTEE. B, FI5EER

ri—1(l, mid), ¢;—1 (1, mid) W& rmiq(l, mid), cpia(l, mid), B ri_1(mid + 1,7), cpia(l, mid)
HEH rpa(mid + 1,r), FEEMEEER ;-1 (mid + 1,7), 7mia(l, mid) W& cpig(mid + 1,7), F
BEAAMUTELET vmidmid, EEEITIEI solve(mid+l,r,u,v) AFEAY
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U = rmig(mid + 1,7),V = cpia(mid + 1,7), SILIEESBIAKERIRES.

RTHBREIINEEE, AIARTREI, B NTT SRS O(nlog® n) HIRNEISS
E.

EESEIAT LAY FE5 8.
FE55 8,9,10
TR (FRAISHERE)

(2" H(F(x)) = [«"|H'(z)( G )"

AR ISEHH (ERFRFBHIIEMRETEIRICIELR) 3.2.3 Lagrange IERRS.

EEIRIEME, BAIFTRAE [of)(L)'F, EEEESy RSHERRERIREN, BISHRT
o SOz

FG
xXr

)'F = [2'](5)" = = [a" (¢ + DH(P)

Heh G(z) = —az® + ¢, H(z) = [(F2E0)) g p5GaASs, #Ec = —aP?+ P,

g P = 10t (RERESHITA 0 MOIR) . TRERNIRBMEEIESTRASS 109 x—

FES 4 BATHEX—LEARKIPEFRITY, RN H8—MREEYH 1, TUSENTEH P EHME
NIVRER (I EREE T ERRAHE) .

RIEESARBRGEEE — -, B86c — 1, 58 V1 —daz =8, F—HBZEMLE, £°55
BT RETEFRS (RILAMER NTT ILESIME O(nlogn)) . ERESE V1 — dax, HITGFH
R SBEUREF O THE:

SHFBHIR, HMTLUEEES Ve (1§ 2k ENEEFHE k) , BAEE | — daz (AHESHAFE
%, BEA) .

XTFEEI, (R4 I UER

1 k++ , (—4a)'(2k+1)(2k — 1) - --- - (2k —2i +3)
o kt+s 2 _ i i
(1 —4azx) ZZ; < ; )( dax) ; 5] x
AR LAGTRALEE,
FEABRRE=DRSIMASER, E24E O(nlogn), HEEN.,
SETH

FAX: (ERFRFEPIEMREITEIRCER) (2021 FEIIAIEX)
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